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FAKULTNÍ NEMOCNICE KRÁLOVSKÉ VINOHRADY  

ŠROBÁROVA 50, 100 34 PRAHA 10 
 
 
 

 
 
         

D O M Á C Í   Ř Á D 
(vydaný v souladu se zák. 48/1997 Sb. o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých 

souvisejících zákonů, v platném znění) 

 
 
 
Vážená paní, vážená slečno, vážený pane,  
 
 
 přicházíte k hospitalizaci do Fakultní nemocnice Královské Vinohrady s nadějí, že 
Vám pomůžeme odstranit nebo zmírnit Vaše zdravotní obtíže. Zdravotnický personál a ostatní 
zaměstnanci naší nemocnice se vynasnaží, aby Vaše hospitalizace byla bezproblémová a 
pokud možno co nejpříjemnější. Toho však nelze docílit bez Vaší aktivní spolupráce s námi.  
 
 

I. 
 
 
Před přijetím do nemocnice, postupujte, prosím, v souladu s doporučeními Vašeho 

praktického lékaře a našeho lékaře, který Vás k hospitalizaci objednal. Pokud jste nebyl/a 
informován/a o nutnosti dodržovat zvláštní dietní opatření, není vhodné před hospitalizací 
měnit Vaše stravovací návyky, zejména není vhodné omezovat příjem tekutin.  

 
U našeho lékaře, který Vás k hospitalizaci objednal, se také můžete informovat o 

možnosti využití nadstandardně vybavených pokojů. 
 
V den hospitalizace se dostavte, prosím, v dohodnutou dobu na stanovené místo, 

(zpravidla na příjmovou ambulanci kliniky nebo oddělení).  
 
Cenné věci, jako šperky, větší obnosy peněz, spořitelní knížky apod., doporučujeme 

ponechat doma. V případě, že jste si je vzal/a s sebou do nemocnice, doporučujeme Vám 
odevzdat je k uložení do trezoru. Tuto službu Vám zprostředkuje sestra na oddělení. U sebe si 
ponechejte pouze menší obnos peněz, event. telefonní kartu. Upozorňujeme Vás, že není 
v možnostech kliniky (oddělení) zabezpečit Váš majetek proti zcizení, ztrátě či poškození. 
V žádném případě, prosím, s sebou k hospitalizaci neberte zbraně či jiné předměty a látky 
ohrožující život či zdraví. 

 
Při nástupu k hospitalizaci potřebujete průkaz pojištěnce, občanský průkaz, veškerou 

zdravotnickou dokumentaci, kterou disponujete (např. laboratorní výsledky, rentgenové 
snímky apod.), doporučení k přijetí, potvrzení o pracovní neschopnosti, pokud Vám bylo 
vystaveno, osobní potřeby (pyžamo, přezůvky, toaletní potřeby apod.). Vlastní prádlo můžete 
používat za předpokladu, že bude zajištěna jeho dostatečná a včasná výměna po dobu Vaší 
hospitalizace. 
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Je-li při přijetí dítěte do nemocnice, vzhledem k jeho zdravotnímu stavu, nutná 
celodenní přítomnost průvodce, může s ním být průvodce přijat do ústavní péče. Pobyt 
průvodce dítěte mladšího šesti let v nemocnici se považuje za ústavní ošetřování. Průvodce je 
podle indikace a možností umístěn buď spolu s dítětem přímo na lůžkovém oddělení, nebo na 
oddělení dochází z určeného prostoru nemocnice.  

 
V areálu nemocnice jsou pro Vás k dispozici tyto doplňkové služby: telefonní automat 

(zpravidla v každém pavilonu), nápojové automaty (zpravidla v každém pavilonu), prodejna 
knih u hlavního vchodu do nemocnice z ul. Šrobárova, bankomat umístěný ve vstupní hale 
pavilonu H, bankomat v budově Stravovacího provozu, prodejna potravin a drobného 
drogistického zboží a dále občerstvení v budově Stravovacího provozu v pavilonu W. 
Poštovní schránka je umístěna u hlavního vchodu do nemocnice z ulice Šrobárova.  

 
 

II. 
 
Po přijetí do nemocnice budete mít svého ošetřujícího lékaře. Máte právo znát jeho 

jméno a jména všech ostatních členů zdravotnického týmu (zdravotních sester, ošetřovatelek, 
sanitářek apod.). Ošetřující lékař Vás bude po dobu hospitalizace provázet. Seznámí Vás 
s postupem vyšetřování a léčby, včetně způsobu Vaší přípravy k jednotlivým vyšetřením 
apod. Také Vás bude průběžně informovat o vývoji Vašeho zdravotního stavu. S případnými 
dotazy se budete obracet většinou na něj, například při vizitě.  

 
V případě Vaší potřeby Vám na požádání zprostředkuje staniční sestra oddělení 

návštěvu duchovního.  
 
O provozních podmínkách na oddělení Vás bude po přijetí informovat sestra. Vysvětlí 

Vám pravidla pro používání signalizačního zařízení a osvětlení u lůžka, pravidla pro 
používání mobilních telefonů apod. Také Vás seznámí s umístěním sociálního zařízení, 
jídelny, televizoru atd. a vysvětlí Vám podmínky pro jejich použití. Prosíme, třiďte podle 
stanovených pravidel odpad a dbejte na pořádek ve svém nejbližším okolí. 

 
Prosíme, buďte ohleduplní vůči sobě navzájem a chovejte se pokud možno tiše. 

Zejména v  době poledního klidu a po 21:00 hod. nerušte ostatní pacienty.  
 
Součástí Vaší léčby bude i dieta. Informujte se u Vašeho ošetřujícího lékaře, zda 

můžete konzumovat potraviny, které Vám přinese návštěva nebo si je zakoupíte v areálu 
nemocnice. Užívání alkoholických nápojů je po dobu hospitalizace zakázáno. Prosíme, 
nekuřte na pokojích ani v budově kliniky (oddělení).  
 

Po celou dobu Vašeho pobytu v nemocnici můžete denně přijímat návštěvy ve 
stanovené době, případně i mimo ni, za předpokladu, že to Váš zdravotní stav a provoz 
zdravotnického pracoviště dovoluje. Výjimky z běžné návštěvní doby umožňuje ošetřující 
lékař. Při nepříznivé epidemiologické situaci může být rozhodnutím ředitelky FNKV 
návštěvní doba omezena, případně mohou být návštěvy zcela zrušeny.  
 
  Při pohybu po klinice, prosíme nepřecházejte po čerstvě vytřených chodbách 
(nebezpečí pádu) a pohybujte se podél stěn. V případě nevolnosti nebo závrati se opřete zády 
o nejbližší stěnu a pomalu se sesuňte do dřepu, v klidu a zhluboka dýchejte. Následně 
přivolejte personál. Prosíme, okna otevírejte po souhlasu zdravotní sestry a dbejte nejvyšší 
opatrnosti své i svých spolupacientů při pohybu v prostoru kolem otevřených oken, nikdy se 
z oken nevyklánějte, nevstupujte na balkony a lodžie. Při pohybu vždy používejte 
kompenzační pomůcky, které máte k dispozici (berle, francouzské hole, chodítka apod.).  
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Každé opuštění oddělení hlaste, prosím, sestře. Při přesunech v areálu nemocnice 
dbejte zvýšené opatrnosti, používejte pouze vyznačené cesty a přechody.  
  
 Z léčebných důvodů můžete být propuštěni do domácího ošetření na propustku. Na 
dobu trvání propustky Vás vybavíme léky a prostředky zdravotnické techniky. Pravidla pro 
udělování propustek stanoví zdravotní pojišťovny, prosíme, v případě Vašeho zájmu, se 
informujte u ošetřujícího lékaře.  
 

Z hospitalizace můžete být předčasně propuštěn/a na vlastní písemnou žádost.  
 
V případě soustavného nebo hrubého porušování domácího řádu FNKV a v případě 

odmítání spolupráce, můžete být z ústavní péče předčasně propuštěn/a a to pouze v případě, 
že Vaše chování nebude způsobeno závažnou duševní poruchou nebo jinými závažnými 
důvody a dále pokud by okamžitým přerušením péče nebylo ohroženo vážným způsobem 
Vaše zdraví.  
 

Naše nemocnice je klinickou základnou Univerzity Karlovy, především 3. lékařské 
fakulty a zdravotnických škol z Prahy a okolí. To znamená, že na našich klinikách a 
odděleních také probíhá příprava budoucích lékařů, zdravotních sester a dalších 
zdravotnických pracovníků. Prosíme Vás o pochopení a případně i o spolupráci s těmito 
mladými lidmi. Vaši trpělivost a laskavost Vám mohou v budoucnu vrátit při výkonu svého 
povolání. V případě, že Vás činnosti spojené s výukou studentů budou obtěžovat, neváhejte a 
sdělte to Vašemu ošetřujícímu lékaři.  
 
 
 

III. 
 
 
Nedodržování tohoto Domácího řádu může být důvodem Vašeho předčasného 

propuštění z léčení podle ustanovení §27, odst. 3, zák. 48/1997 Sb., v platném znění. 
 
Věříme, že tato pravidla budete respektovat a napomůžete tak našemu úsilí o zlepšení 

Vašeho zdravotního stavu.  
 

Děkujeme Vám.  
 
 
V Praze, dne 23. srpna  2006 

 


